

# 陈芋汐获世界泳联年度最佳

北京时间12月17日，世界泳联宣布，中国运动员陈芋汐当选2025年度世界泳联最佳女子跳水运动员。在2025年，陈芋汐斩获7枚世界杯系列赛金牌，其中包括三枚世界杯超级总决赛金牌；同时，她还在2025年新加坡游泳世锦赛上夺得女子单人10米跳台、双人10米跳台、3米板和10米跳台混合团体赛冠军。

2021年进行的东京奥运会跳水女子双人10米跳台项目，初次亮相奥运赛场

的陈芋汐和张家齐搭档夺冠，她也在单人10米跳台获得亚军。

2024年的巴黎奥运会，陈芋汐搭档全红婵获得双人项目冠军、单人项目亚军。在巴黎奥运会结束后，陈芋汐依旧延续着出色表现。2025年世锦赛，她以430.50分实现女子10米跳台四连冠；巴黎奥运周期累计斩获21个世界冠军，成为中国体坛最年轻“多金王”。

2025年11月，陈芋汐在第十五届全运会赛场延续了

良好的竞技状态。在女子10米跳台项目比赛中，陈芋汐从预赛、半决赛到决赛，一直保持着总分第一，展现了其在10米跳台上的强大实力。这也是她首次获得全运会单人项目冠军。在双人项目中，陈芋汐搭档掌敏洁摘得金牌。

值得一提的是，陈芋汐还入选了2026劳伦斯世界体育奖最佳女运动员提名名单，成为本届评选中唯一入围的中国运动员。

（综合自：上海体育、新华社）



## 徐汇企业“复宏汉霖”创新药新突破 有望实现胃癌治疗“免化疗”

□记者 曹香玉

近日，创新生物制药企业复宏汉霖宣布，其自研创新型抗PD-1单抗H药汉斯状®（斯鲁利单抗）的上市注册申请，获国家药品监督管理局受理，并被纳入优先审评审批程序。这款诞生于徐汇生产基地、符合国际GMP标准的创新药，有望成为全球首个获批用于胃癌围手术期治疗的抗PD-1单抗，为全球胃癌患者带来“免化疗”的治愈新希望。

作为全球高发恶性肿瘤，胃癌在中国的防控形势尤为严峻。2022年中国胃癌新发病例约35.9万例，死亡病例达26万例，分别位列恶性肿瘤第五位

和第三位。当前根治性手术仍是主要治疗手段，但术后复发风险高、传统化疗耐受性差等问题，让围手术期治疗成为改善患者预后的关键。此前，中国胃癌围手术期治疗领域尚无获批的免疫疗法，大量临床需求亟待满足，而徐汇企业复宏汉霖的这一创新突破，正填补了这一空白。

此次申报基于关键III期临床研究ASTRUM-006的积极结果。该研究显示，汉斯状®联合含铂化疗新辅助治疗后，以免疫单药替代术后辅助化疗的方案，显著改善患者无事件生存期，病理完全缓解率大幅提

升，复发风险明显降低，且安全性可控。这一“免化疗”新模式，标志着胃癌治疗从单纯追求疗效向“疗效与生活质量并重”转变，而该方案的核心产品汉斯状®，正是在复宏汉霖位于徐汇的商业化生产基地完成生产，其生产过程严格遵循国际药品生产质量管理规范（GMP）标准，筑牢药品质量安全防线。

值得关注的是，汉斯状®此前已获国家药监局药品审评中心（CDE）突破性疗法认定，是胃癌围手术期治疗领域首个获此殊荣的药物。此次纳入优先审评后，审评时限将从常规200个工作日缩短至130个工作日

，意味着这款创新药有望加速惠及患者。复宏汉霖执行董事、首席执行官朱俊博士表示，这一进展标志着H药胃癌围手术期适应症进入上市“快车道”，期待这一创新治疗策略尽早为全球胃癌患者带来治愈希望。

作为复宏汉霖的核心抗肿瘤药物，汉斯状®凭借独特的作用机制，已在多个实体瘤治疗中展现优势，目前已在全球40多个国家获批上市，覆盖近半数全球人口。依托徐汇完善的生物医药产业生态，复宏汉霖正以汉斯状®为核心，在消化道肿瘤领域纵深布局，构建全面的治疗版图。

2025年第二届冠军飞镖锦标赛（深圳）日前在广东省深圳市举行。本次比赛吸引了多地高水平运动员同台竞技，上演了一场精准与速度的对决。

徐汇区青少年飞镖队共派出13名选手出征，参加了包括镖协杯四人赛、队际赛，软式青少年U12、U15、U21，单人米老鼠DIV3及双人501在内的七个组别的角逐，最终获得了2金、1铜和2个并列第五名。

本次比赛获得的两枚金牌均由选手周新博包揽。这位来自高安路第一小学的小将，从体教融合选拔苗子起步，经过系统培养进入徐汇区青少年飞镖队，目前已入选ELITE 1准预备队员。今年6月，他曾在澳门举办的第19届ADA国际飞镖锦标赛上单日独夺两金，被誉为“亚洲飞镖小旋风”。在本次比赛中，周新博不仅稳稳拿下软式青少年U12组别冠军，更是在无年龄限制的单人米老鼠DIV3组别中惊艳全场。面对众多成年选手，他从小组赛到淘汰赛始终稳扎稳打，精准把控比赛节奏，凭借超强的心理素质一路过关斩将。在决赛中，他与澳门成年选手展开激烈对垒，最终在最后一轮以超100分的优势锁定胜局。

周新博的亮眼表现并非个例。此次出征深圳的徐汇小将们多点开花，在多个组别中均展现出较强的竞技实力与沉稳的赛场心态；同样来自高安路第一小学的蒋知含夺得了U12组别季军。

（上接第1版）

“游戏孵化器”

2019年5月，鹰角网络推出的《明日方舟》上线后便受到全球用户的喜爱，并在世界各地多次登顶游戏下载排行榜，一度成为全球收入最高的塔防手游。

鹰角网络创始人表示，企业创立之初选择在徐汇办公，主要是看中当时以漕河泾开发区为主的徐汇游戏产业集群。另外，中心城区的便捷生活和优质配套，也对游戏开发者有着重要的吸引力。

如今，徐汇的游戏产业版图进阶为西岸与漕河泾开发区“双引擎”，形成了“大厂引领+新势力崛起+全球布局”的国际化生态圈，集聚了全市近六成游戏企业。不仅腾讯、网易等两大行业巨头在徐汇设立了区域总部，Garena、育碧等国际大厂也在此设立了中国区核心工作室，聚焦

## 让每个游戏梦想都能在徐汇生根

游戏研发与全球化发行。

伴随莉莉丝、鹰角网络等行业领军企业的壮大，徐汇将目光进一步投向了初创阶段的游戏企业，牵头推进了5个游戏产业孵化器的建设与运营。其中，今年新启用的“徐汇漕河泾光之希望游戏聚集基地”吸引了龙白网络、喵吉托等8家创新型企业入驻，联动上海亚马逊云科技游戏数字化赋能中心提供专属技术支持。

截至目前，鹰角开拓芯游游戏创业孵化器、光之希望开发者空间、铼三实验室等孵化器已建成投入运营，漕河泾核炬游戏聚集基地正在紧锣密鼓地建设。各孵化载体已吸引80余个在孵和储备创业团队，研发中的游戏项目超过50个，预计5年内推出并运营超100个游戏产品。

“龙头带小微”

今年3月，《徐汇区关于推动文化创意产业高质量发展的若干意见》出台，对游戏电竞等区内重点文化创意产业明确表示支持，并进一步制定了实施细则，从企业集聚、产品研发、发行与运营、技术创新提升、游戏街区建设、品牌活动、场景支持和人才培育等8个扶持方向对产业政策进行细化，游戏企业落地、进行产品开发或技术应用等最高可获得3000万元的扶持资金。

徐汇区文旅局负责人表示，真金白银和精准服务，目的是“让每一个游戏梦想都能在徐汇找到成长的土壤，生根发芽，茁壮成长！”

眼下，依托米哈游、鹰角网络等龙头企业资源，徐汇建立

了“龙头带小微”的协同机制，促成头部企业与初创团队展开技术合作；联动孵化器、音数协游戏博物馆、鑫耀·光环等空间载体，形成“研发—展示—消费”的一体化生态圈，降低企业到处找资源的运营成本，提升区内游戏企业整体的抗风险能力与竞争力。

围绕《徐汇区推进游戏产业高质量发展行动计划（2024—2026年）》，徐汇正在打造精品游戏的研发中心、全球化游戏的发行中心、游戏创新价值的拓展中心和游戏产业高质量发展的服务平台等“三中心一平台”。2025年度中国游戏产业年会，不仅是一次行业聚力的盛会，更是不同领域携手前行的难得契机。

（来源：《解放日报》）

徐汇小将夺金，闪耀飞镖锦标赛

□记者 李梦婷